

Фронттовики, газетчики...

В юбилейный для газеты год мы, конечно, не могли обойти стороной тех фронтотвики и очевидцев военных событий, кто когда-либо работал в районной газете.

В разные годы в районке в качестве редакторов или сотрудников трудились М.Л.Нестеренко, П.П.Поздняков, М.Г.Люлин, Б.Т.Помыканов, А.Н.Зубелевич, В.Т.Шипунов, П.Г.Ткачук...

Сегодня мы вспомним некоторых из них.



Коллектив редакции и типографии. 1960 год.
В.Н.Саньков - четвёртый слева во втором ряду

Сменил перо на винтовку

1941 год. К тому времени газета «Колхозник» выходила в свет на протяжении девяти лет, её тираж с каждым годом увеличивался. Газету любили и читали колхозники, многие из которых активно сотрудничали с редакцией и писали заметки на различные темы. Но размеренную жизнь нарушила война. Мужчины-работники редакции уходят на фронт. Вместе с ними ушла на войну наборщица А.Н.Зубелевич. Тираж газеты уменьшился почти вдвое.

На фронт ушёл и редактор В.Н.Саньков. Он отдал газете много лет. На работу в редакцию он пришёл по решению райкома комсомола в 1936 году, работал счетоводом, секретарём, зам.редактора, а в 1939 году решением бюро райкома ВКП (б) был утвержден редактором и работал до июля 1941 года. В книге приказов от 25.07.1941 года есть запись: «...по решению Баевского РК ВКП (б) с сего числа приступил к исполнению обязанностей редактора

районной газеты «Колхозник» и подпись: Боченкова Е.Ф.».

После демобилизации Василий Николаевич вернулся в Баево и вновь возглавлял газету в 1946-1949 гг., а затем с 1958 по 1962 годы.

Лётчик с улыбкой

Улыбку этого человека, наверняка, помнят многие поколения баевцев. Так сложилось, что Михаил Лукьянович Нестеренко оставил свой след в жизни нескольких сёл района. Родился Михаил Лукьянович 6 ноября 1917 года в крестьянской семье в с.Паклино Каменского уезда Алтайской губернии. По воспоминаниям самого Михаила Лукьяновича, «детства у него не было, рос без матери, она умерла где-то в 1921-1922 гг.». В 17-летнем возрасте был принят учителем в Ситниковскую начальную школу, в течение 5 лет учительствовал в Жарковской, Паклинской, Соболевской начальных школах, одновременно выполняя обязанности заведующего школой. В 1938 году окончил техникум в г.Камне.

В 1940 году был призван в армию, учился в Омской авиационной школе.

На фронте находился с первых дней войны. С июня 1941 года по сентябрь 1941 года М.Л.Нестеренко воевал на Ленинградском фронте, с апреля 1942 года по январь 1944 года – на Северо-Западном фронте, в составе 58 авиационного полка 246 авиационной дивизии с января 1944 года по май 1945 года воевал в составе 1 Белорусского фронта.

Летал на самолетах СБ и Пе-2 в качестве стрелка-радиста с разных аэродромов Ленинградского военного округа. По состоянию здоровья в мае 1943 года от летной работы по заключению медкомиссии он был отстранен, до конца войны выполнял штабную работу (секретная часть). Победу встретил в Восточной Пруссии.

Михаил Лукьянович был награжден орденом Красной Звезды «за выполнение особого задания командования» (так записано в анкете М.Л. Нестеренко), дважды награждался медалью «За боевые заслуги» (1943, 1945 гг.), медалями «За оборону Ленинграда», «За взятие Кенигсберга», орденом Отечественной войны II степени, орденом «Знак почета».

В марте 1943-ого Михаил Лукьянович был награжден медалью «За боевые заслуги». В наградном листе написано: «... в боях с немецкими захватчиками в первый период напряженной боевой работы, работая ст.писарем эскадрильи, наладил образцовый учёт боевой работы и свое-



Михаил Лукьянович Нестеренко

Фронттовики, газетчики...



Михаил Гаврилович Люлин

ременное представление оперативной оевой документации, проявил заботу и уткусть о личном составе в обеспечении семи видами довольствия и в оказании омощи семьям военнослужащих при вакуации, а также за то, что в дальней- ем, помимо основной работы, много по- огал командованию эскадрильи в об- азцовом ведении учёта и представле- ния боевой документации, - чем способст- овал боевой работе эскадрильи».

В мае победного 45-ого Михаил Лукья- ович был награжден второй медалью «За боевые заслуги» за то, «что в боях с немецкими захватчиками, обслужил 250 боевых самолетов вылетов без технических троисшествий, их них после последнего награждения - 120 боевых самолетов вы- летов. Совместно с техсоставом экипажа, чествовал в восстановлении 3-х само- летов 3А и ИА пр-ка, а также за то, что о совместно с техническим экипажем, за- ленил 6 моторов, 7 блоков, 3 нагнетателя, 3 магнето, 7 костыльных стоек и много других работ».

После войны М.Л.Нестеренко работал директором Платавской, затем Нижне- тайвинской неполных средних школ, пре- подавал русский язык и литературу. В 1952 году заочно окончил Барнаульский учи- тельский институт, а в 1960 году – педагогич- еский. С 1950 по 1952 гг. являлся редак- тором районной газеты, избирался секре-

тарем Баевского РК КПСС. С 1961 года и до выхода на пенсию в 1977 году был директором Верх-Пайвинской и Баевской средних школ.

Воевал на Востоке

Михаил Гаврилович Люлин родился 6 января 1918 года в с. Нижняя Суетка Знаменской волости Каменского уезда Ново- николаевской губернии в крестьянской семье. После окончания семилетней школы работал трактористом Суетской МТС.

Служба в армии началась для Михаила Гавриловича с 1938 года и проходила в 1-й Краснознаменной армии на Дальнем Востоке. С июля 1940 года 1-я Красно- знаменная армия была включена в сос- тав вновь созданного Дальневосточного фронта.

Весть о начале войны застала Михаила Гавриловича в Комсомольске-на-Амуре. Часть батальона перекинули на фронт, взамен прислали девушек. На тот момент М.Г.Люлин занимался преподаванием, го- товил радистов для фронта. Был началь- ником армейского радиоузла, начальни- ком радиостанции, обеспечивавшей пе- релеты самолетов из Хабаровска в Хар- бин и обратно. Демобилизован в декабре 1945 года с освобожденной от японцев южной части Сахалина.

Как вспоминал сам Михаил Гаврилович, в общей сложности армии он отдал семь лет жизни. Его оставляли в армии и после войны, чтобы присвоить офицерское звание, но его тянуло в родные края.

М.Г.Люлин был награжден орденами Отечественной войны I и II степени, меда- лями «За победу в Великой Отечествен- ной войне 1941-1945 гг.», «За победу над Японией», знаком «Отличный связист».

После окончания войны работал ра- диомехаником в МТС, затем пропагандис- том Знаменского РК КПСС, редактором, заместителем редактора газеты «Заря коммунизма». С 1963 года трудился в га- зете «Светлый путь» в с. Завьялово, а с 1965 по 1978 годы Михаил Гаврилович яв- лялся заместителем редактора газеты «Голос хлебороба» в Баево, с этой долж- ности он ушел на заслуженный отдых.

Кстати, о военном прошлом мало кто знал из коллег-газетчиков – таким скром- ным был Михаил Гаврилович.

В мирное время труд М.Г.Люлина был отмечен медалями «За освоение целин- ных земель», «Ветеран труда».



Борис Тарасович Помыканов

Завоевал любовь читателей

Имя Бориса Тарасовича Помыканова хорошо известно читателям старшего поколения.

На фронте он был с октября 1942 года, «прийдя в батарею с стрелковой части не имея ничего общего с зенитной артил- лерией. Тов.Помыканов быстро освоил правила стрельбы и матчасть зенитной пушки. За отличную подготовку назначен командиром орудия и как результат – 13 мая 1944 года с первой очереди был под- бит Р-88» (так было указано в документе о награждении Бориса Тарасовича меда- лью «За боевые заслуги» -ред).

В 1970 году Борис Тарасович пришел на работу в редакцию газеты «Голос хле- бороба» заведующим сельхозотделом. Этой работе он посвятил десять лет.

Талант журналиста Борис Тарасович совмещал с самыми лучшими человечес- кими качествами – добросовестностью, дисциплинированностью и любовью к де- лу, которым занимаешься. Именно таким его запомнили газетчики. Для них он был не просто коллегой, а учителем, наставни- ком.

Продолжение на стр. 18.